



畜禽重大疫病监测与控制系统的研究通过鉴定

2004-11-4 来源: 中国农科院办公室

由我院兰州兽医研究所主持的国家社会公益研究专项——畜禽重大疫病监测与控制系统的研究，日前在北京通过了专家鉴定。专家们认为该项目实施等级总评为优秀。

1. 建立了三大疫病分子流行病学监测技术体系，建立了国内、外流行毒序列数据库和相应的查询系统，为防治措施的制定提供了科学依据。
2. 发展并完善了一批三大疫病的免疫预防用疫苗、诊断检疫试剂或方法，其中，完善常规疫苗3种，取得重要技术进展的疫苗4种。建立新的诊断方法6种，形成产品化的诊断试剂盒4种。
3. 形成了以新毒种、新佐剂或免疫增强剂、新剂型为主的常规产品开发技术；以基因表达、蛋白纯化、生产工艺改进为主的高新技术产品开发技术。建成了以毒种资源、基因资源、表达载体和细胞品系为主的资源品资源库。
4. 以免疫学方法，分子诊断方法和病毒分离技术为主体，形成了可监测家畜禽及野生动物感染、免疫状况的实时监测与评估技术体系，并建立了科学准确的评估办法。获得了部分省区有重要意义的第一手资料。
5. 开发出了以我国行政乡为基本信息单元的疫情信息空间管理系统。通过多次测试，形成了较完善的管理和维护模式。获得了近20年的疫情、综合信息，形成二大信息资源库。
6. 获得科技成果3项，其中1项获奖，2项通过鉴定。申请发明专利7项，其中1项已获得专利号。发表论文22篇，其中4篇在国外发表，撰写行业标准1项。

[首页](#) [新闻首页](#) [RSS新闻订阅](#) [关闭窗口](#)